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Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης, γνωρίζεται ότι το Υπουργείο και η Ελληνική 
Αστυνομία στο πλαίσιο της συνταγματικής τάξης λειτουργούν για την εξασφάλιση της 
δημόσιας ειρήνης και την απρόσκοπτη κοινωνική διαβίωση όλων των πολιτών, την πρόληψη 
και καταστολή, όπου αυτό απαιτείται, κάθε μορφής εγκληματικότητας, καθώς και την 
προστασία του κράτους και του δημοκρατικού πολιτεύματος, με σεβασμό στα ανθρώπινα 
δικαιώματα και το κράτος δικαίου. 

Ειδικότερα, ως προς την ευρύτερη περιοχή της Θεσσαλονίκης, αξίζει να σημειωθεί ότι 
στο πλαίσιο του υλοποιούμενου επιχειρησιακού σχεδιασμού αστυνόμευσης, από τις αρμόδιες 
Υπηρεσίες της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης Θεσσαλονίκης (Γ.Α.Δ.Θ.), πραγματοποιείται 
ένα στοχευμένο πλέγμα γενικών και ειδικών δράσεων, οι οποίες, μεταξύ άλλων, εστιάζουν 
στη διαμόρφωση των πλέον κατάλληλων συνθηκών ασφαλείας για τους πολίτες, μέσω της 
ουσιαστικής και αποτελεσματικής αντιμετώπισης κάθε περίπτωσης διακινδύνευσης – 
υποβάθμισής τους. Απόρροια δε της ακολουθούμενης πολιτικής, αλλά και της συντονισμένης 
δράσης των δυνάμεων της Ελληνικής Αστυνομίας αποτελεί η πτωτική τάση σε μία σειρά 
εγκληματικών συμπεριφορών στην εδαφική αρμοδιότητα της Γενικής Αστυνομικής 
Διεύθυνσης Θεσσαλονίκης, σύμφωνα με τα διαθέσιμα στατιστικά στοιχεία της αρμόδιας 
Διεύθυνσης του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας, για τα έτη 2016-2017. Ενδεικτικά, 
αναφέρεται η παρατηρούμενη μείωση στις ληστείες κατά 24,43%, στις απάτες κατά 21,38%, 
στα εγκλήματα πνευματικής ιδιοκτησίας κατά 72,73%, σεξουαλικής εκμετάλλευσης κατά 
40,91%, αντίστοιχα, ενώ αυξημένα είναι και τα ποσοστά εξιχνιάσεων κατά το 2017 της τάξης 
του 41,18%, 36,59%, 100% και 100%, αντίστοιχα.  

Από τα παραπάνω, συγκεκριμένα, αριθμητικά στοιχεία σαφώς συνάγεται ότι οι 
γενικευμένες αιτιάσεις του ερωτώντος Βουλευτή περί «πνιγηρού κλίματος ανομίας και 
εγκληματικότητας», όχι μόνο δεν συνάδουν με την πραγματικότητα, αλλά είναι 
καταδικασμένες να εκπέσουν, όπως επίσης και η συντονισμένη προσπάθεια της αξιωματικής 
αντιπολίτευσης να αδράξει συγκεκριμένα περιστατικά, προκειμένου να καλλιεργήσει κλίμα 
ανασφάλειας στους πολίτες. 
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Αναλυτικότερα, όσον αφορά στα διαλαμβανόμενα, στο ανωτέρω μέσο κοινοβουλευτικού 
ελέγχου, περιστατικά, που έλαβαν χώρα στο Πανεπιστήμιο Μακεδονίας, αναφέρεται ότι για τη 
διασφάλιση της έννομης τάξης στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα (Α.Ε.Ι.) της χώρας μας, 
η Ελληνική Αστυνομία συνεργάζεται µε την εκπαιδευτική Κοινότητα, σύμφωνα µε την 
ισχύουσα νομοθεσία [N. 4485/2017 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 114)]. Επισημαίνεται δε ότι, κατά την παρ. 2 
του άρθρου 3 του εν λόγω νόμου, επιτρέπεται αυτεπαγγέλτως επέμβαση δημόσιας δύναμης 
σε χώρους των Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων (Α.Ε.Ι.) σε περιπτώσεις κακουργημάτων 
και εγκλημάτων κατά της ζωής, ενώ, σε οποιαδήποτε άλλη περίπτωση κατόπιν σχετικής 
απόφασης του Πρυτανικού Συμβουλίου.  

Παράλληλα, οι ανωτέρω αρμόδιες Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας, κάθε φορά που 
διαπιστώνουν ή λαμβάνουν γνώση παραβατικών συμπεριφορών ατόμων ή ομάδων 
προσώπων που πραγματώνουν την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης πράξης, εκδηλώνουν 
κάθε επιβαλλόμενη αστυνομική και δικονομική ενέργεια, ενημερώνοντας ταυτόχρονα την 
οικεία Εισαγγελική Αρχή, όπως έπραξαν και για τα έτερα, διαλαμβανόμενα περιστατικά στην 
εν λόγω ερώτηση. Τέλος, τονίζεται ότι η καταβαλλόμενη προσπάθεια, από πλευράς των 
αρμοδίων Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας, θα συνεχισθεί με αμείωτη ένταση και 
ενδιαφέρον, για την αποτελεσματική αντιμετώπιση κάθε αναφυόμενου προβλήματος 
αστυνομικής φύσης. 
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